

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 108Nt/54/2025  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125012044  
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 11. 2025  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Kurucová PhD.  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125012044.1

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Andreou Kurucovou, PhD., v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX. XXXXX XXXX v C., trvale bytom D. XXX/XX, E., o zahľadení odsúdenia, dňa 20. novembra 2025, takto

### rozhodol:

Podľa § 470 odsek 1 Trestného poriadku s použitím § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona sa A. B., nar. XX. XXXXX XXXX v C., trvale bytom D. XXX/XX, E., ktorý bol odsúdený trestným rozkazom Okresného súdu Trnava vydaným 5. februára 2020, sp. zn. 4T/8/2020, právoplatným 22. februára 2020, na trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, ktorý trest vykonal dňa 10. augusta 2021, odsúdenie zahľadzuje.

### odôvodnenie:

Dňa 1. augusta 2025 bol Okresnému súdu Trnava doručený návrh odsúdeného A. B. (ďalej tiež „odsúdený“) na zahľadenie odsúdenia, ktorý bol označený ako „Žiadosť o Vymazanie Registra Trestov“. Odsúdený v žiadosti uviedol, že žiadosť predkladá za účelom vymazania záznamu v registri trestov podľa platných právnych predpisov. Dôvodom žiadosti je nájdenie si práce, kde musí mať čistý register, ako aj uplynutie doby stíhania.

Súd sa oboznámil so žiadosťou odsúdeného, zabezpečil si spisy Okresného súdu Trnava sp. zn. 4T/8/2020 a sp. zn. 0T/41/2019, aktuálny odpis z registra trestov, vykonal lustrácie v Centrálnej evidencii správnych deliktov a priestupkov, v rezorte Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky, a oboznámil sa aj so správami policajných orgánov a správou o povesti.

Z pripojených spisových materiálov vyplynulo, že trestným rozkazom Okresného súdu Trnava vydaným 5. februára 2020, sp. zn. 4T/8/2020, právoplatným 22. februára 2020 bol odsúdený uznaný za vinného z prečinu nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 5 (päť) mesiacov so zaradením na výkon trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Z nariadenia výkonu trestu vyplynulo, že odsúdený nastúpil trest dňa 10. marca 2021. Z hlásenia zmien z 10. augusta 2021 vyplynulo, že dňa 10. augusta 2021, bol po odpykaní trestu vo veci 4T/8/2020 prepustený na slobodu.

Z odpisu z registra trestov odsúdeného vyplynulo, že odsúdený v ňom má evidované dve odsúdenia:

- Okresný súd Trnava sp. zn. 0T/41/2019, marenie výkon úradného rozhodnutia, podmienený trest, zákaz činnosti, na páchatel'a sa hľadá, akoby nebol odsúdený,
- Okresný súd Trnava sp. zn. 4T/8/2020, omamné a psychotropné látky, nepodmienečný trest.

Z Centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov a z Agendy dopravno – správnych činností vyplynulo, že odsúdený sa od výkonu nepodmienečného trestu dňa 10. augusta 2021 nedopustil žiadneho priestupku.

Zo správy o povesti obce E. zo 4. novembra 2025 vyplynulo, že v období od 10. augusta 2021 so správaním odsúdeného v mieste bydliska problémy neboli, a od uvedeného dátumu až doposiaľ nebol riešený komisiou verejného poriadku.

Zo správy Obvodného oddelenia Policajného zboru C. z 5. novembra 2025 vyplynulo, že menovaný sa zdržiava na adrese trvalého pobytu, správa sa slušne, susedia ani obec o menovanom veľa nevedia, avšak s menovaným nemali žiadne spory. Menovaný od 10. augusta 2021 nebol riešený za žiadny priestupok ani trestný čin.

Zo správy Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Trnave zo 6. novembra 2025 vyplynulo, že odsúdený neprechádza ich evidenciou ako trestne stíhaná osoba. V požadovanom období od 10. augusta 2021 však prechádza evidenciou OOPZ Veľké Zálužie pod ORP-772/VZ-NR-2025.

Z lustrácie v rezorte Generálnej prokuratúry vyplynulo, že odsúdenému bolo dňa 20. októbra 2025 vznesené obvinenie pod ČVS: ORP-772/VZ-NR-2025, pre skutok spáchaný dňa 1. januára 2025.

Podľa § 92 odsek 1 Trestného zákona, súd môže zahliadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 470 odsek 1 Trestného zákona, o zahladení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Účelom inštitútu zahladenia odsúdenia je umožniť, aby sa pri splnení určitých podmienok odstránili nepriaznivé dôsledky odsúdenia, ktoré trvajú aj po výkone trestu a ktoré by mohli odsúdenému sťažovať jeho uplatnenie v ďalšom živote.

Súd môže odsúdenému zahliadiť odsúdenie po splnení zákonom stanovených podmienok, a to jednak vykonanie trestu odňatia slobody, jeho odpustenie alebo premlčanie jeho výkonu a jednak vedením riadneho života po dĺžku doby, ktorá je určená konkrétnou výmerou trestu odňatia slobody uloženého súdom, pričom v prípade podmiennečného prepustenia sa má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď bol odsúdený podmiennečne prepustený. V dobe určenej pre zahladenie odsúdenia musí odsúdený viesť nepretržite riadny život. Za vedenie riadneho života sa všeobecne považuje to, že odsúdený dodržiava právny poriadok ako aj ďalšie normy občianskej spoločnosti, plní si svoje povinnosti voči rodine, štátu a spoločnosti, nezneužíva svoje práva voči spoluobčanom, nenarušuje občianske spolunažívanie a hlavne sa nedopúšťa protiprávnej činnosti. Nesplnenie uvedenej podmienky má za následok, že uvedená doba vôbec nezačne plynúť alebo dôjde k jej prerušeniu.

Súd pri posudzovaní splnenia zákonných podmienok pre zahladenie odsúdenia dôsledne skúmal, či odsúdený viedol po výkone trestu nepretržite riadny život počas doby stanovenej Trestným zákonom. S poukazom na to, že uložený trest odňatia slobody v tomto prípade neprevyšoval jeden rok, posudzoval súd podmienku vedenia riadneho života u odsúdeného počas troch rokov po jeho výkone ( § 92 odsek 1 písmeno c) Trestného zákona).

Vo veci Okresného súdu Trnava sp. zn. 4T/8/2020 (odsúdený vykonal trest 10. augusta 2021) začala rozhodná trojročná doba pre zahladenie odsúdenia plynúť dňom 10. augusta 2021 a uplynula dňom 10. augusta 2024.

Súd mal za preukázané, že odsúdený sa počas plynutia rozhodnej doby, v ktorej sa skúma nezávadnosť jeho správania, nedopustil žiadneho trestného činu, ani priestupku a viedol riadny život. Na základe správ na odsúdeného tak súd dospel k záveru, že odsúdený splnil zákonné podmienky uvedené v citovanom ustanovení Trestného zákona, a to vedením nepretržitého riadneho života v rozhodnej dobe troch rokov

po vykonaní trestu odňatia slobody a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti uznesenia.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, a to do 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia. Oznámením uznesenia sa rozumie jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie oznámiť, alebo doručením rovnopisu uznesenia. Sťažnosť sa podáva na Okresnom súde Trnava, rozhodovať o nej bude Krajský súd v Trnave. Sťažnosť má odkladný účinok.